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Etap wojewodzki — 02.04.2005 rok
Czas rozwigzywania zadan 150 minut
Zadanie 1 (6 pkt)

W trojkacie prostokatnym przyprostokatne maja dtugosci 10 cm i 20 cm. Na krotszej
przyprostokatnej jako na srednicy zbudowano okrag. Oblicz dlugosci odcinkdéw, na ktore ten
okrag podzielil przeciwprostokatna.

Zadanie 2 (6 pkt)

Rozwiagz w liczbach catkowitych rownanie:
x(y2 + l) =48

Zadanie 3 ( 6 pkt)

Narysuj wykres funkcji y=vx* —4x+4 —|x+1.

Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktorych funkcja y=vx* —4x+4 —|x+1 + m
nie ma miejsc zerowych.

Zadanie 4 ( 6 pkt)

W dwdch stopach miedzi i cynku stosunki mas tych metali wynosza odpowiednio: 4 : 1

11 : 3. Po stopieniu 10 kilogramoéw pierwszego stopu, 16 kilogramoéw drugiego i pewnej
ilosci czystej miedzi otrzymano stop, w ktorym masy miedzi i cynku pozostaja w stosunku
3 : 2.0blicz cigzar nowego stopu.

Zadanie 5 ( 6 pkt)
Punkty M i1 N s3 odpowiednio §rodkami bokow BC i CD réwnolegtoboku ABCD. Wykaz, ze:

a) Punkty K, L przecigcia przekatnej BD odpowiednio przez proste AN i AM dzielg t¢
przekatna na 3 rdwne czesci,

b) Pole pigciokata KLMCN stanowi % pola rownolegtoboku ABCD.

Zyczymy powodzenia
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Nr Wykonana czynnos$¢
zad Pkt

1 Rysunek z oznaczeniami 1
Obliczenie dtugosci przeciwprostokatnej:10 /5 1
Wykazanie, ze AD, (gdzie A jest wierzchotkiem kata prostego trojkata a D punktem | 1,5
przecigcia okregu i przeciwprostokatnej) jest wysokoscig trojkata - kat wpisany
oparty na potokregu jest katem prostym
Obliczenie dtugosci odcinka BD: 2 /5 15,
Obliczenie dtugosci odcinka DC: 8 /5 1

2 Zauwazenie, ze dla kazdej wartosci y wyrazenie y* + 1 przyjmuje wartosci dodatnie | 1
a tym samym czynniki iloczynu x(y” + 1 ) muszg by¢ dodatnie
Zapisanie alternatywy ukladéw rownan z uwzglednieniem rozktadu liczby 48 na 3
czynniki naturalne
Wybdr uktadow, ktorych rozwigzaniem sg pary liczb catkowitych: 1
X =48 lub X =24
Vo +1=1 y2+1=2
Rozwigzanie uktadéw i podanie odpowiedzi: Pary liczb (48, 0), (24, 1), (24, -1) 1
spetniajg rbwnanie

3 Zapisanie przepisu funkcji w postaci: y=|x—2|—[x+1

o _ - _ 3dlaxe(-o-1)
Zapisanie przepisu funkcji w postaci: y={-2x+1dlaxe[-12)
{—Sdlax € [2,+oo)
Narysowanie wykresu funkcji 0,5
Podanie zbioru do ktérego musi naleze¢ m, aby funkcja nie posiadata miejsc 1,5
zerowych : m e (= o0,-3)U (3+0)

4 Obliczenie masy miedzi w pierwszym stopie: 8 kg, 1,5
Obliczenie masy miedzi w drugim stopie: 4 kg, 1,5
Obliczenie masy czystej miedzi, ktorg stopiono: 9 kg 2
Obliczenie cigzaru nowego stopu: 35 kg 1

5 Rysunek z oznaczeniami 0,5
Zauwazenie, ze punkty K, L s3 odpowiednio §rodkami cigzkosci trojkatow ACD 0,5

i ABC

Zapisanie zwigzkow wynikajacych z tego, ze punkty K,L sg srodkami ciezkos$ci 1

trojkatow: |BL =2|LO|,|KD|=2/KO|

Zapisanie zwiazkow wynikajacych z tego, ze: przekatne w rownolegloboku dzielg 1,5

si¢ na potowy czyli|OB| =|0D|, gdzie O jest §rodkiem symetrii rownolegtoboku i z

wezesniejszych zapisow: |BL| =|LK|=|KD|

Obliczenie, jaka czgsécia pola rownolegloboku sg pola trojkatow ABM 1 ADN: %S 1

Obliczenie, jaka cze$cia pola réwnolegloboku jest pole trojkata AKL: %S 0.5
1

Obliczenie, jaka czescig pola rownolegtoboku jest pole pigciokata: %S

Za poprawnie rozwigzane zadania metoda inng anizeli opisana w schemacie punktowania nalezy przyzna¢ maksymalna
liczbg punktow.

Jezeli uczen rozwiazatl zadanie inng metoda i popehit btedy to nalezy okresli¢ i oceni¢ czynnosci rownowazne do
wymienionych w schemacie.

Mozna przyznawa¢ potowki punktow







